

邢台以红白理事会、乡贤评议会和村规民约建设为载体 深入推进农村移风易俗树立文明乡风

本报讯(通讯员王光华)2017年以来,邢台市坚持以“两会一约”(红白理事会、乡贤评议会和村规民约)建设为载体,扎实推进农村移风易俗工作深入开展。目前全市村村建立了红白理事会,90%以上的村建立了乡贤评议会,修订完善了村规民约。两会一约在遏制红白事大操大办、减轻农民负担、弘扬社会新风等方面起到了积极作用,已成为农村移风易俗工作的有效载体和抓手。

领导为组长、各相关部门共同参与的领导小组,把移风易俗工作纳入农村基层组织、美丽乡村建设和脱贫攻坚工作中,列为群众性精神文明创建的重要内容,纳入县乡两级班子年度考核内容,形成了各级各部门齐抓共管、共同推进的整体合力。

同时,广泛开展了好人好事评选活动,对正面典型大力褒奖。南和县以南韩村为示范点,在全县推广设置道德红黑榜,表彰好人好事,批评不良现象和负面行为。宁晋县北高李村建立了善行功德簿,仅一年就写了满满4大本,记录好人好事100余件,评选出文明户200户。此外,县里指导各村把婚丧从简、厚养薄葬、孝老敬亲等移风易俗内容写入村规民约,实现了婚丧嫁娶有标准、流程有规范。同时,积极采纳村民的意见建议,确保村规民约能够得到群众的广泛认同、自觉遵守。

坚持舆论先行,该市在市级主要媒体开设了“移风易俗、文明乡风”专栏,集中开展宣传推介。中央、省多家重点媒体宣传报道了该市移风易俗先进典型。乡村文艺人才创作了一批移风易俗三句半、快板书、小品、情景剧等文艺作品,巡回演出300余场,并设计制作了一批移风易俗宣传册、漫画等发放到农户。此外,充分利用大喇叭广播、明白纸、文化墙等形式强化对农民群众的教育引导,让群众在潜移默化中受到教育和熏陶。

纪检监察干部培训 注重联系工作实际

本报讯(通讯员史征)邢台市纪委监委强化对全市纪检监察系统干部的培训,通过多种方式提升纪检监察人员的政治素质和业务能力,为深入推进党风廉政建设和反腐败斗争提供坚强保障。

邢台与杭州开展 网络交易监管协作

本报讯(通讯员李云峰)为解决网络市场监管难、网络投诉举报跨区域查处难的问题,日前,邢台市工商局与浙江省杭州市市场监管局签署《网络交易监管跨区域协作协议》,成功接入杭州市市场监管局“红盾云桥”智能协作平台。

已经打通监管部门和阿里数据云的连接通道,能够实现政企数据交互和异地数据协查、案件移送等网络监管功能。

隆尧全力筹备 全球李氏宗亲大会

本报讯(通讯员曹胜峰、潘志方)2018年全球李氏宗亲大会将于10月18日在隆尧县举行。目前,该县正全力开展招商引资、李氏文化建设和尧山文化建设、县城改造提升、水生态建设和美丽乡村建设等六大工程,文化建设已初见成效。

隆尧县历史悠久,是李氏祖源地。作为柏人文化、李氏文化的重要发祥地,该县保留了李氏先祖留下的两大国家级重点文物保护单位——柏人城址和唐祖陵遗址。2015年以来,隆尧县在李氏故里文化上做文章,先后赴马来西亚、新加坡等地参加世界李氏宗亲代表大会暨全球华人李氏宗亲大会,向世界展示隆尧县唐尧圣地、李氏故里风采。

南和县减轻贫困 人口看病负担

本报讯(韩瑞民)从4月份开始,南和县人力资源和社会保障局在建档立卡贫困人口慢性病管理上,实施“一调整、一降低、两放宽”政策,切实减轻患有慢性病的建档立卡贫困人口的经济负担。截至目前,该县已有106名建档立卡贫困人口享受到了此政策。

特色产业调研行

临城:把核桃生态种在荒山秃岗上



日前,临城县组织技术人员下乡给果农传授技术。王永周摄

□记者 闫立军 邢云

核桃树刚开始坐果,要除草、施肥,给他们增加营养。初夏时节,临城县果农鲁飞指着挂在枝条上的幼果对记者说。

今年35岁的鲁飞是绿岭公司万亩核桃种植基地内的一名承包人。从种植、收获、剥核,再到深加工,在临城县,现在从事核桃生意的达10万余人。

在临城西部丘陵山区,满目青翠,桃林如海。来自该县林业部门的数据显示,到2017年底,临城核桃种植面积达27万亩,年产核桃6.8万多吨,产值18亿多元。尤为可喜的是,以核桃产业为基础的生态休闲旅游业正发展得风生水起。

荒岗遍植 摇钱树

鲁飞管理着2.7万多棵核桃树,面积千余亩。不仅如此,他的核桃林下还养了5000只鸡、600只鸭,一年下来,赚个一二十万元,不算啥难事儿。

记者来到基地制高点。举目远望,浅山起伏,绿意荡漾。同行的绿岭公司总经理路京振说,别看现在整个山岗是绿岭,20年之前,整个山岗都是干旱荒凉的贫瘠之地。你看现在,山沟里真地长出钱来了,这核桃树,不就是摇钱树吗?

前不久,国家林业和草原局认定了第三批国家级核桃示范基地,以河北绿蕾农林科技有限公司为建设主体的临城县凤凰岭核桃基地入选其中,成为临城县继河北绿岭公司之后的第二个国家级核桃示范基地。

产业化重点龙头企业。核桃示范基地的建设,保障了企业对特色农产品的质量需求,壮大了优势产业和特色品牌,成千上万的果农加入核桃大军,借助“公司+基地+农户”模式做起了核桃生意,让日子富了起来。

果农变成 土专家

上世纪九十年代末,绿岭公司董事长高胜福带着路京振等人下海,几个人合伙承包荒山,一展宏图。

他们请来了林业专家李保国。经检测土壤之后,李教授建议高胜福栽核桃树。

良种化、规模化、产业化 绿岭发展之路,李教授倾注大量心血。路京振说,现在山岗上种植的核桃,都是李教授培育的新品种,复制的是李教授开创的种植方式。

发展到现在,绿岭公司拥有薄皮核桃标准化种植基地1.8万亩,苗木繁育基地2600亩,合作发展基地20余万亩,是我国目前最大的集约化优质薄皮核桃生产基地。

在绿岭公司、绿蕾公司等龙头企业带动下,该县8个乡镇138个行政村都种有薄皮核桃。

以技术研发、推广为重点,调动县内外科研力量,向科技要效益。县林业局相关负责人刘荣军说,针对果农对科技的需求,他们每年至少要组织两次大规模的免费技术培训,培养出了一批又一批经验丰富的

土专家。每年五月份苗木嫁接时期,这些土专家们手拿小刀、剪子,奔走在东坡、西沟。目前,全县有近千名这样的技术能手,他们还被邻县的核桃基地抢着请。

政府引领推动产业崛起

从星星点点的种植,到育苗、种植、生产、加工、销售、科研,临城县最终形成了一条完整的核桃产业链。

从开始发展核桃产业至今,无论是项目资金还是苗木采购,这个链条中的每一环都有政府部门的支持。建水利、修道路,一头补苗子,一头补深加工,引导农民建立合作组织,对农户进行全方位、全过程帮扶。刘荣军说,核桃油深加工项目、土地治理科技推广项目、核桃饮料加工扩建项目、核桃肽加工扩建项目,在临城县农业开发办副主任申建华记忆里,2016年以前,县里每年都会筹集或争取扶持资金,帮助龙头企业建设,继而带动更多的农户获益。

近些年,绿岭公司等企业开始涉足农业生态旅游,不仅卖核桃,还卖生态、卖风光。特别是绿岭公司依托万亩核桃种植基地和凤栖湖建设核桃小镇,集生态采摘、养生度假、拓展训练等功能于一体,闻讯赶来的游客络绎不绝。

生态二字说起来容易做起来难,难就难在把它真正种在荒山秃岗上。邢台市委常委、临城县委书记宋向党说,只要我们扎扎实实走绿色发展之路,一个又一个荒山秃岗都会变成带动农民致富的绿岭。

新河打好组合拳提升行政审批效率

导和政策答疑,一次性告知所需资料。按要需10天办完的手续,1天之内办结审批。此外,开辟重大项目绿色通道,针对主要申报材料齐全且符合法定条件,但次要申请材料有所欠缺的情况,在不违反规定的前提下,先予容缺受理进行审批,后期材料由企业通过电子邮件或传真等方式补交。

新河县行政审批局结合工作实际,不断完善制度,制定出台了《一次性告知制》《限时办结制》《责任追究制》等8项制度,对125项审批事项的申请材料、审批流程等内容逐一进行规范。

新河县行政审批局主动从服务意识、服务态度等方面找问题,切实改善服务形象,提升服务效率。他们通过设立监督举报箱、公布监督投诉电话、发放调查问卷等形式,广泛征集群众意见建议。今年以来,共收到群众意见建议52条,针对群众反映强烈的办事拖拉、推诿刁难和不作为、慢作为等在全局干部职工中开展了自查,并限期进行整改。在行政大厅内设置监督员,对服务窗口进行定期和不定期巡查,发现服务态度不热情、业务办理不规范问题,立即予以纠正并要求立行立改。



5月20日,一名小游客在全国一村一品示范村隆尧县孟村生态果蔬园采摘博洋9号甜瓜。近年来,隆尧县大力发展生态观光农业,创建了小孟果蔬、泽畔贡藕、梅庄苹果等16个现代农业示范园,拉动农业产业由一产向三产延伸。记者 赵永辉摄